

FIFA WORLD CUP
Qat_ar2022

卡位

荷兰·厄瓜多尔
卡塔尔·塞内加尔A组
32强巡礼

A组赛程

第一轮

11月21日0点
卡塔尔 VS 厄瓜多尔
11月22日0点
塞内加尔 VS 荷兰

第二轮

11月25日21点
卡塔尔 VS 塞内加尔
11月26日0点
荷兰 VS 厄瓜多尔

第三轮

11月29日23点
荷兰 VS 卡塔尔
11月29日23点
厄瓜多尔 VS 塞内加尔

世界杯不能没有这抹橙

加克波表现
转会敲门砖

本赛季欧洲足坛最火爆的前锋是谁？当然是哈兰德。那排第二的是谁呢？答案是加克波，这位埃因霍温球员本赛季各项赛事出场22次，打进13球并有16次助攻，单论数据的话还在哈兰德之上！荷兰队想要在本届世界杯上取得好成绩，加克波的精彩发挥不可或缺！

加克波今年23岁，出自埃因霍温青训营，2018年2月在埃因霍温上演职业生涯处子秀，虽然身高达到1米87，但速度极快，在埃因霍温主要是踢左边锋，但同时也能踢中锋和假9号，在荷兰队则主要是在中路活动，以范佩西的说法：“他是一位典型的现代化球员，技术全面，能踢前场几乎所有位置，能进球也能助攻，能在不同的比赛中通过不同的方式来制造威胁。”

其实上赛季加克波的表现就已堪称炸裂，各项赛事出场47次打进21球并有15次助攻，拿下荷兰金靴与最佳球员两大荣誉，今年夏天一度非常接近曼联，滕哈赫与他打了好几次电话。“转会市场开启后曼联立即联系了我，我一直以为我会去老特拉福德，但转会市场最后一周他们改变了想法（签下了安东尼），这让我非常失望。”

曼联放弃后，加克波又接到了利兹联和南安普敦的邀请，埃因霍温也同意出售，但球员直到关窗日才做出最终决定，选择留在埃因霍温：“从曼联到南安普敦的落差太大了，我无法接受。”

这个决定充分说明了加克波的雄心，也是他本赛季表现能更上一层楼的直接原因，而就目前的情况来看，这位荷兰天才在明年1月转会市场上转投豪门几乎是板上钉钉，除了曼联外，巴黎圣日耳曼和AC米兰也将他视为目标，球员则表示自己的终极梦想是像现任埃因霍温主帅范尼那样加盟皇马，世界杯无疑是他的最好跳板！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

2014世界杯，范加尔带领赛前不被看好的荷兰队勇夺季军，但很快“橙衣军团”便跌入低谷，先后无缘2016年欧洲杯决赛圈与2018年世界杯决赛圈，2020年欧洲杯本是荷兰队重新崛起的好机会，但疫情导致欧洲杯被推迟一年，带领球队在预选赛中表现出色的科曼因此转投巴萨，继任主帅德波尔仅带队打进了欧洲杯十六强。

去年夏天欧洲杯结束后，德波尔下课，范加尔再度出山第三次执教荷兰队，球队立即回到了正轨，迄今为止已连续保持了15场不败，世界杯预选赛上力压土耳其队与挪威队以小组第一身份昂首出线，欧国联小组赛主客场双杀比利时队拿下小组第一。

从范加尔公布的球队备战世界杯39人大名单来看，荷兰队的星光甚至还不如八年前，当时毕竟还有范佩西

与罗本，而现在的荷兰队只能依靠范迪克和德容挑大梁，而这两位球员本赛季的表现都不太好。锋线就更惨，效力于顶级豪门的仅有德佩一人，而后者在巴萨只能算是末位替补，本赛季还一直受到伤病困扰，甚至有说法称他是不影响参加世界杯而故意不复出。

但就是这样一支星光黯淡的球队在一年多时间里面对比利时队、德国队等强敌一直保持不败，进攻犀利防守稳固，10场世界杯预选赛打进33球，六场欧国联进了14球，客场4比1胜过比利时队，主场6比1横扫过土耳其队。球队目前主打3412战术，虽然没有罗本那样能依靠一己之力决定比赛的超巨，却踢出了经典的整体足球。

后防线是荷兰队最强一环，范迪克和德利赫特位置不可动摇，阿克凭借本赛季在曼城精彩发挥晋升主

力，左侧的布林德善于长传调度，必要时还可回撤改踢四后卫，右侧的邓弗里斯速度快冲击力强，两人相得益彰。

中路双后腰德容与博古伊斯一攻一守，替补席上还有赫拉芬贝赫与德容恩这样极具特点的球员可用，他们身前站着的是本赛季在埃因霍温表现神勇的小将加克波，后者也可推上锋线与德佩搭档，另一个主力位置大概率属于重返阿贾克斯后找回了状态的贝尔温。

最大悬念在门线上，过去一年里比尔罗、西莱森、弗莱肯与帕斯维尔都曾获得过首发机会，而且都曾有过不俗表现，荷兰媒体说考虑到范加尔曾在上一届世界杯上有过点球大战换门将的历史，他甚至有可能带上四名门将去世界杯，然后再根据对手特点慢慢挑选。

与前列腺癌做斗争

范加尔 最后一战

之前两次执教荷兰队，范加尔一成一败，2002年世界杯预选赛被淘汰，2014年世界杯拿下季军，如今第三次执教，现年71岁的老帅已是无欲无求，这就是他执教生涯的最后一战。

早在2017年1月，范加尔就已经宣布正式退休，去年欧洲杯结束后德波尔下课，荷兰足协找不到合适人选，只能又一次给他打电话，老帅二话不说挺身而出：“我接下这份工作不是为了自己，而是为了荷兰足球，我今天所取得的一切成就，都是荷兰足球给予的。”

当时荷兰足协确实面临着一个艰难局面，一是缺乏优秀的中生代教练，二是距离世界杯太近，预选赛首轮还客场输给了土耳其队，没有时间去让年轻教练练级，荷兰足球无法承受再次无缘世界杯之痛，唯有范加尔的经验与威望能够以最快的速度帮助球队走出低谷。

范加尔没有让荷兰足协球迷失望，上来三场预选赛拿到了七分，其中6比1主场复仇土耳其队之战更是让

球队重新建立起了信心，几乎没有花费太多力气，范加尔就彻底掌控了球队，在最初变阵433不成功后立即找到了最适合球队的3412阵型，并不盲目追求控球率，强调前场逼抢与阵型保持，欧国联对比利时的两战荷兰队控球率都不占优，但无论结果还是场面都令人称道。

在范加尔看来，现在这支荷兰队要比2014年拿到世界杯季军那支更强，虽然缺少范佩西、罗本这样的巨星，但在五大联赛踢球的球员数量要比上届更多，而作为荷兰队的人才宝库，阿贾克斯近几年的表现也很好，这支荷兰队中很多球员出自阿贾克斯，球队下限有保证。

尤为让人钦佩的是，范加尔执教期间一直都在与前列腺癌做斗争，今年4月他在接受采访时表示自己当时就已经接受了25次化疗，年龄和身体状况都不允许他继续执教下去，世界杯结束后将再次退休，这对荷兰队来说也是个额外的动力，所有人都希望能用好成绩送别这位传奇名帅。

范迪克大赛初体验

一个令人觉得不可思议的事实是：范迪克今年31岁，拿过欧冠和英超冠军，当选过英超最佳球员，在金球奖评选中拿到过第二名，之前却从未参加过世界大赛——如果不将欧国联计算在内的话——本届世界杯才是他的世界大赛决赛圈首秀！

原因有两个：首先是范迪克成名晚，职业生涯前期一直在荷兰和苏格兰超级联赛踢球，2015年从凯尔特人转会南安普敦后才完成国家队处子秀，此时已经24岁；其次是运气不佳，2016年欧洲杯预选赛荷兰队只拿到了小组第四，连附加赛都没进，接下来2018年世界杯预选赛小组第三，还是没进附加赛。

好不容易2020年欧洲杯预选赛昂首出线，决赛圈比赛却因新冠肺炎疫情推迟一年，2020年10月范迪克在对埃弗顿的英超比赛中膝盖十字韧带撕裂，不仅赛季报销，也缺席了去年夏天延期举行的欧洲杯比赛，失去了后

防核心的荷兰队也自八分之一决赛中爆冷输给了捷克队。

也正是因为这段历史，本赛季范迪克才会被英格兰媒体质疑是为了世界杯出工不出力，在利物浦表现不佳导致球队成绩一落千丈，但荷兰中卫坚决否认这一点，表示在自己眼里国家队和俱乐部没有区别，只要上了场就一定竭尽全力，表现不好完全是因为状态不好。

那状态不好又是因为什么呢？很简单，十字韧带受伤后，范迪克的爆发力明显下降，以往看准后再凭借爆发力上抢的稳健性踢法不适用了，而在利物浦，荷兰人身边又缺少一个能帮自己分担盯防任务的顶级中卫。

在荷兰队情况就要好一些，德利赫特与阿克都具备超强的身体素质，范迪克可以将盯防任务交给他们，自己拖后扫荡，如果能重新打出受伤前的表现，无论对手是谁，想要攻破荷兰队球门都会很难。



荷兰队39人大名单

门将：比尔罗（费耶诺德）、西莱森（奈梅亨）、弗莱肯（弗赖堡）、诺珀特（海伦芬）、帕斯维尔（阿贾克斯）

后卫：阿克（曼城）、巴克（勒沃库森）、布林德（阿贾克斯）、博特曼（纽卡斯尔联）、范戴克（利物浦）、邓弗里斯（国际米兰）、弗林蓬（勒沃库森）、德利赫特（拜仁慕尼黑）、马赫西（曼联）、伦施（阿贾克斯）、斯特鲁伊克（利兹联）、廷贝尔（阿贾克斯）、范德文（沃尔夫斯堡）、德弗赖（国际米兰）

中场：克拉西（阿尔克马尔）、赫拉芬贝赫（拜仁慕尼黑）、博古伊斯（阿贾克斯）、德容（巴塞罗那）、克拉森（阿贾克斯）、库普梅纳斯（亚特兰大）、德容恩（亚特兰大）、哈维·西蒙斯（埃因霍温）、肯尼思·泰勒（阿贾克斯）、蒂尔（埃因霍温）

前锋：贝尔温（阿贾克斯）、布罗贝伊（阿贾克斯）、丹朱马（比利亚雷亚尔）、加克波（埃因霍温）、文森特·扬森（安特卫普）、吕克·德容（埃因霍温）、诺阿·朗（布鲁日）、马伦（多特蒙德）、德佩（巴塞罗那）、韦格霍斯特（贝西克塔斯）